

# 你呼我应 情系百姓

## 十几万斤香梨滞销,果农直发愁——

# “谁想要,我给咱南阳老乡送过去”

本报记者 王蕾 文/图

近日,邓州市夏集镇的果农张九银拨打本报热线求助:“今年种的二十亩香梨迎来丰收,可是销路不佳,十几万斤红香酥梨滞销,实在不知如何是好。”

记者采访了解到,张九银2011年从浙川县香花镇移民到邓州市夏集镇杨河移民村,全家六口人靠种庄稼和果树维持生计。“我在浙川老家种果树有十四五年了,这个品种的梨脆甜多汁,品质好,往年销路一直不错。”张九银说,也不知道是啥原因,今年的香梨到了成熟采摘季,可买的人并不多,眼看着放在仓库十几万斤的香梨卖不出去,很着急。

“老母亲偏瘫卧床不起,两个孩子还在上高中,全家的生活来源就靠张九银夫妻种这点儿地和果树了,咱们得帮帮他们。”市社区志愿者协会志愿者了解到张九银的情况后,当即编发信息到微信群里,社会各界爱心人士纷纷伸出援助之手。

市老年合唱团订购红香酥梨20筐、盆窑养老院订购30筐、市儿童福利院订购30筐……爱如涓涓细流涌来,张九银在感谢大家帮助的同时,细心挑拣好梨大梨装筐,开车一个多小时从邓州送到南阳,把这份淳朴的香甜传递至爱心人士手中。

“香梨还多着呢,谁想要了说一声,我给咱南阳老乡送过去。”张九银诚挚地说。



精心挑选的香梨

据了解,目前,邓州市夏集镇的仓库里还有红香酥梨十几万斤,浙川县香花镇果园里还有部分香梨待采摘,有需要的市民或爱心企业可拨打电话18738785820与张九银联系。③7

## 共同关注

### 安装反光板爆闪灯 保障夜间行车安全

一市民来电反映,位于103省道社旗县与宛城区红泥湾镇交叉路口至南阳高速站路段的反光标识不亮,给夜间行驶的车辆带来了极大的安全隐患。

市交通运输局了解到群众反映后,安排市公路事业发展中心针对该路段中央隔离带采取积极措施,共计安装了800块反光板,并配备了爆闪灯和反光桶,确保各类反光设施一应俱全。另外,市公路事业发展中心还安排专业队伍,定期对隔离带进行清洁维护,全面保障夜间行车安全。③7

(记者 张飞)

### 图书馆环境不佳 立即整改方便读者

市民李先生来电反映,新野县图书馆近期存在卫生状况不佳,报纸、图书摆放混乱现象,希望相关部门能够加强管理。

新野县文广旅局得知情况后,第一时间要求县图书馆立整立改,进一步创优服务环境,牢固树立“读者至上、服务第

一”宗旨,每天及时打扫楼梯间、过道等公共区域卫生,特别是节假日、双休日等读者人数较多时,要及时清理垃圾,并做到图书、报纸杂志分类上架,方便读者阅读需要。③7

(记者 李辉)

### 零食店音乐扰民 社区协调降噪

近日,浙川县商圣街道幸福社区居民刘女士来电反映,新建路一零食店长时间播放音乐,影响附近居民生活,希望相关部门协调处理。

接到群众反映后,商圣街道幸福社区第一时间走访了解情况,及时上门跟商家进行沟通,让其合理安排外放音乐播放时间和时长。经过工作人员耐心细致的协调沟通,商家当即表态,配合社区工作,降低噪音影响,并表示以后会注意这方面的问题。③7

(记者 王蕾)

### 冬季用电取暖 可享受阶梯电价



市民李女士来电咨询,冬季用电量增高,城乡居民在用电取暖方面有什么优惠政策。

国网南阳供电公司:供暖期阶梯电价政策规定,非集中供热区域的“一户一表”城乡居民用户,在每年11月15日至次年3月15日时间段内,累计用电不高于1120千瓦时部分,按照0.56元/千瓦时执行;高于1120千瓦时部分,按0.61元/千瓦时执行。

在非集中供热区域居住的“一户一表”城乡居民用户无需申请,供电部门每年按照市发展和改革委员会提供的集中供热区域清单进行变更;在集中供热区域居住,但是没有采用集中供暖方式供暖的“一户一表”城乡居民用户,需要进行申请。③7

(记者 王蕾 整理)

### 市未成年人心理辅导中心 24小时提供咨询服务



市民孟先生询问,我市是否有青少年心理健康中心,接受青少年学生的心理辅导。

市卫健委:南阳市未成年人心理健康辅导中心,是我市唯一一家市级公立公益性社会心理服务机构。该中心位于中心城区仲景大道与光武大道交叉口西南角。24小时热线电话:60260099、60260066。③7

(记者 李辉 整理)

### 特岗教师工资性补助 提高到3.88万元



内乡一市民咨询,内乡县是否会对2024年上半年的特岗教师工资性补助进行补发。

内乡县委:按照《河南省教育厅关于做好2024年农村义务教育阶段学校教师特岗岗位计划实施工作的通知》中“从2024年1月1日起提高特岗教师工资性补助标准,由年人均3.52万元提高到3.88万元”要求,内乡县将于2024年11月予以补发。③7

(记者 张飞 整理)

### 身份证和档案年龄不一致 退休以档案最先记载为准

临近退休的赵先生来电咨询,身份证年龄和档案年龄不一致,退休时以哪个年龄为准。

市社保中心:《河南省人力资源和社会保障厅关于印发企业职工基本养老保险参保人员退休手续办理工作管理办法的通知》第五条规定,对参保人员出生时间的认定,实行居民身份证与参保人员档案相结合的办法,当本人身份证与档案记载的出生时间不一致时,以本人档案最先记载的出生时间为准。③7

(记者 王蕾 整理)